
CONCEJO MUNICIPAL

U HIGUERA

SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 16

29 de Abril de 2015

En La Higuera, siendo las 11:10 del día Miércoles 29 de Abril en La Higuera, el

Presidente del Concejo Municipal don Yerko 6alleguillos Ossandón da comienzo

a la sesión extraordinaria N° 016, la que cuenta con la asistencia de los

Concejales señores: Carlos Saavedra Pozo, Jorge Caro Gutiérrez, Karen

Carmona Fábrega, Fernando Contreras Cortes, Eduardo Ambler Villalobos y

Rosita (Tuzmán Sasmaya.

Presentes en sesión Víctor Tapia Administrador Municipal, Carlos Flores

Director de Control, Marcia Ortiz, Sergio Díaz y Marcelo Araya del

Departamento de Finanzas, Felipe Quispe Departamento Social, Nohemy Uribe

Secplan, Claudio Torres Departamento de Obras Municipales

Actúa como Secretario Municipal don Mario Pizarra Bruzzone

Tabla a Tratar:

1.- Entrega de Cuenta Pública de Alcalde, Ano 2014

En tratamiento punto N° 1 de fa tabla Entrega de Cuenta Pública de

Alcalde, Año 2014

Presidente Galleguillos dice vamos a exponer un breve resumen , la cuenta

pública es el documento que resume la gestión año 2014 y como establece la ley

debe ser entregada al Concejo en el mes de abril de cada año, a la comunidad

se va a presentar el 20 de Mayo de 2015, en la (Bestión financiera Municipal

tenemos en Ingresos: Tributos sobre uso de bienes. Transferencias

corrientes, otros ingresos corrientes, Transferencias y Saldo inicial de caja;



en Gastos los principales son Personal, Bienes y servicios de consumo,

Transferencias corrientes e iniciativas de inversión; en Pasivos Municipales

tenemos el Fondo Común Municipal que es la deuda que existió en la

municipalidad y que con este pago de $7.132.000 se estaría cancelando en su

totalidad ese monto adeudado, también aquí tenemos la Deuda corriente,

Convenio retiros voluntarios y Proyectos de arrastre; en modificaciones al

patrimonio municipal eso corresponde a equipamiento principalmente, tenemos

la adquisición de la ambulancia que se compró para el sector del Trapiche por

un monto de $29.036.000 y dos camionetas marca Nissan Navara doble cabina

para departamento de educación por un monto de $27.588.000; en Ayudas

sociales otorgadas afio 2014 tenemos: Ayudas sociales, Aportes económicos,

Otras ayudas, Cajas de alimentos y Beca municipal y Navidad; en Insumes de

Emergencia entregados por concepto de déficit hídrico, esto se refleja en un

monto global de $45.206.000 donde se compraron mangueras, estanques

familiares y comunitarios, cajas de alimentos, forraje y botiquines

veterinarios; Subvención para organizaciones sociales, estas pasan por acuerdo

de Concejo durante el 2014 se otorgó a 67 organizaciones por un monto de

$25.954.000; (muestran imágenes de inversión) en Inversión 2014

encontramos los proyectos como Reposición Estación Medico Rural de Punta

Colorada por $50.000.000, Mejoramiento Gimnasio Techado Municipal de La

Higuera por $40.000.000 aproximado, Reposición e instalación de luminarias en

La Higuera por $60.000.000, Construcción Bodega para cocina de escuela José

Santos Ossa, El Trapiche por $26.000.000, Gimnasio al Aire Libre Plaza

Tierras Blancas, localidad de Caleta Hornos por $15.000.000, Mejoramiento

Plaza Las Rocas en Caleta Hornos eso se hizo con un fondo de Seguridad

Ciudadana por $50.000.000, Mejoramiento, Delimitación de Avenida Principal y

Pasajes, Cementerio de La Higuera por $15.000.000, Mejoramiento y

Construcción de Anfiteatro 5SHH y Áreas Verdes, Plaza Caleta los Hornos por

$50.000.000, Reposición Jardín Infantil Capullito La Higuera por

$460.000.000, Reposición Plaza Punta de Choros por $50.000.000, Reposición

sede Junta de Vecinos N° 6 Punta Colorada por $50.000.000, Construcción

sede C.D. Los Pumas por $50.000.000, inicio Construcción Centro Deportivo y

Recreacional Caleta Los Hornos por $120.000.000, inicio Construcción

Soluciones Intermedias y Sistema de Alcantarillado Punta de Choros el inicio



de la obra por $899.000.000, Construcción Cubierta Multicancha Escuela del

Trapiche por $47.000.000; en resumen en Proyectos Concluidos en el Periodo

2014 fueron 23 por un monto total de $1.270.000.000, Proyectos en Ejecución

en 2014 tenemos 13 por un monto total de $4.136.000.000, Proyectos

Gestionados con Financiamiento tenemos 26 que son proyectos que están en

alguna etapa aprobación por un monto de $4.662.000.000 el fuerte de ese

fondo es haber obtenido la priorización del Core por el alcantarillado de La

Higuera por $3.600.000.000, esto ya obtuvo aprobación del Core para ser

financiado por Gobierno Regional y en Proyectos Postulados a alguna fuente de

financiamiento tenemos 23 por un monto total de $7.818.000.000, eso en

resumen concejales es lo que gráfica la cuenta pública 2014, por supuesto

puede ser revisada por ustedes y ante cualquier observación podemos tratarla

y discutirla en alguna sesión posterior

Concejala éuzmán dice solo agradecer ya que detrás de todo esto hay un gran

esfuerzo, un gran equipo, feliz que tengamos un buen término como concejales,

más que nada agradecer siempre digo que hay un gran esfuerzo de lo que

hemos podido lograr en conjunto, espero que el 2016 estemos mucho mejor

Concejal X\mbler dice en proyectos postulados hay una buena cantidad, al

equipo técnico se le agradece y los felicito por esta buena gestión

Concejal Contreras dice es cierto, en la comunidad hay un buen ambiente, una

buena percepción de parte de la comunidad hacia la administración, eso habla

bien del equipo de trabajo, como concejales siempre vamos a estar apoyando,

aprovechar de felicitar a cada uno de los departamentos, sabemos que no es

fácil

Concejala Carmona sumarme a las felicitaciones de parte de los colegas, en

forma personal reconozco el trabajo de cada uno de ustedes, nosotros somos

un ente f iscalizador, pero gran parte del trabajo de estas obras es de ustedes,

los felicito por estar tan comprometidos con esta administración, felicitarlos y

esperar que continúe su trabajo Alcalde, su gestión y compromiso con nuestros

vecinos, demás está decir que si se requiere un profesional más para el equipo

técnico para este año siempre va a contar con todo el apoyo del Concejo para

que se pueda sumar al trabajo de los profesionales, así que solo felicitarlos a

todos ustedes



Concejal Caro dice solo sumarme a la felicitaciones al equipo técnico que se han

puesto bien las pilas y trabajando en conjunto, más que nada nunca nos

imaginamos que esa era la proyección y la gente se ha dado cuenta que el

municipio ha cambiado frente a la comunidad, va a quedar en la memoria este

equipo de concejales junto al Alcalde como se trabajó, ustedes como

funcionarios siempre se han dado cuenta que la ayuda siempre estuvo y

pedirles que siempre se pusieran las pilas e ir mejorando

Concejal Saavedra dice siempre he destacado el trabajo del equipo municipal,

nunca he dudado de la capacidad del equipo, a veces uno igual debe salir en

defensa ante la comunidad porque siempre es criticado por la opinión pública,

pero esta Cuenta Publica evidencia el trabajo, si uno hace una comparación con

cuentas públicas anteriores, pero esto se puede dimensionar, uno sabe que

está, así que la gente va a poder ser testigo del trabajo que se está realizando,

del cual me siento parte y complacido de trabajar con el Alcalde y con ustedes,

así que me sumo a las felicitaciones y a continuar adelante y en eso estamos

todos

Nohemy Uribe dice con respecto a la tabla que presentamos, tenemos

proyectos concluidos, proyectos en ejecución, esta información está en su

cuenta pública en la página 151 en adelante, después tenemos proyectos

gestionados que hoy se encuentran financiados, por últimos están los

proyectos postulados, la gran mayoría fueron postulados, pero que algunos no

tienen f mandamiento en los que obtuvimos la admisibilidad técnica y cuentan

con RS, por otro lado también es grato como equipo municipal recibir estas

felicitaciones, porque es motivante saber que hay un Concejo Municipal que

está conforme con nuestro trabajo y esto se lo voy a transmitir al equipo de

profesionales

Aliro Godoy dice quisiera agradecer las palabras de nuestros concejales, el

esfuerzo nuestro como equipo municipal ha estado orientado en entregar un

mejor servicio a la comunidad, pero ahora se ve con mayor eficacia el trabajo

que se ha desarrollado, hay hartos desafíos, estamos orientados a responder a

aquello, el próximo año hay un desafío grande que es poder implementar la

enseñanza media en la comuna, agradecemos las palabras y siempre estamos

para poder satisfacer esa necesidad



Presidente Salleguillos dice quiero cerrar esta Cuenta Pública contándoles que

hemos hecho un buen trabajo, pero no ha sido perfecto, hemos tenido falencias

y hay que reconocerlos no hemos sido capaces de satisfacer el 100% de las

necesidades de la comunidad, tenemos que manejar un presupuesto de 5 mil

millones de pesos del área municipal, salud y educación, no es fácil la planta es

reducida, tenemos problemas de locomoción lo que nos impide muchas veces

cumplir al 100%, nos damos cuenta de lo malo, pero antes hubieron veinte

buenas, pero tratamos de superar todas esas malas, de esa manera poder ir

mejorando cada vez más nuestra gestión, quiero contarles que dentro de las

medidas entregadas por este consejo anticorrupción entregado a la Presidenta

de la República se estaría limitando la elección de alcaldes a solo una vez eso

significa que un alcalde no podría estar más de dos periodos, no sé si será malo

o bueno, existen alcaldes con más de 15 años y algunos lo han hecho muy bien,

otros no tanto, nosotros trabajamos no pensando siempre en el tema personal,

por lo menos nuestra gestión se ha caracterizado por el día a día, el pasado es

pasado esperamos tener un gran futuro, pero hoy debemos tener un presente

con mucha fuerza, con mucho trabajo y es la imagen que estamos reflejando

ante la comunidad, este Concejo tiene una sola visión que es desarrollar

nuestra comuna, podemos tener algunas diferencias, pero sin embargo lo macro

de esto nos indica que vamos por una buena vía, les agradezco el apoyo y

simplemente llamarlos que sigamos trabajando por esta misma senda, porque

hemos demostrado con hechos que somos una buena administración.

Siendo las 12:35 horas y no habiendo más puntos que tratar se da término a la

sesión de Concejo Municipal por Presidente (Salleguillos

MARIO PIZARRO BRUZZONESecretario ̂
Municipal '•£

SECRETARIO MUNICIPAL


